



全国政协常委、中国信保董事长宋曙光：

金融支持自贸区港建设需进一步加力提效



本报两会报道组 刘翠华

“我在深入上海、江苏、广东、海南、湖南等地调研基础上，聚焦‘更好发挥金融服务保障作用 支持自贸区港建设’提交了有关提案，提出了四点建议。”

宋曙光表示，2013年以来，我国已先后设立22个自贸区，正在高标准建设海南自贸港，打造了开放发展的生动样板。宋曙光认为，金融支持自贸区港建设仍需进一步加力提效，主要体现在金融改革还需深化、金融服务还需加强、风控体系还需完善。

宋曙光表示，一是强化金融改革先行先试。稳步扩大规则、规划、管理、标准等开放，在金融机构市场准入、业务经营、离岸金融发展等方面深化“放管服”改革，用好自贸区改革经验，加强自贸区港的改革联动。

宋曙光表示，二是强化金融科技创新融合。加快金融业数字化转型，积极推动数字技术赋能金融服务，引导金融资源支持新质生产力发展，着力把自贸区港打造成金融科技、科技金融融合发展的重要试验平台。

全国政协委员、南方科技大学副校长金李：建议更多长期资金进入股权投资领域



本报两会报道组 周尚任

3月3日，对于长期资金入市这个热点话题，全国政协委员、南方科技大学副校长金李在政协驻地接受包括《证券日报》记者在内的媒体采访

金李表示，国家要推动高质量发展、支持科技高水平自立自强，必须要有大量的资金支持科技。目前最主要的手段还是通过资本市场汇聚长期资金，通过市场化股权投资的方式支持科技发展。

全国政协委员、农业和农村委员会副主任、香港上海汇丰银行有限公司主席王冬胜：

加强金融机构与科技企业的深度合作



本报两会报道组 杨洁

2024年全国两会召开之际，《证券日报》记者获悉，全国政协委员、农业

和农村委员会副主任、香港上海汇丰银行有限公司主席王冬胜就推动科技金融健康发展、粤港澳大湾区分布式光伏发展等议题提交了相关提案。王冬胜表示，金融是实体经济的血脉，科技则是实体经济发展的关键支撑，科技金融因此被列为金融“五篇大文章”之首。

王冬胜提出三方面建议：一是加强顶层设计并加大政府资金和相关政策对科技创新和转型的支持。建议成立跨部门专家小组，统筹研究并提出国家科技发展的战略规划，推动科技与金融联动发展。

王冬胜表示，二是加强金融机构与科技企业的深度合作，引导金融机构依据科技企业

全国政协委员、中泰证券总经理冯艺东：加快推进电力期货研发和上市等工作



本报两会报道组 昌校宇 孟珂

全国政协委员、中泰证券总经理冯艺东近日在接受《证券日报》记者采访时表示，今年全国两会，他带来多份提案，涉及推动电力期货市场协同发展，鼓励上市公司通过产业生态并购重组实现高质量发展等内容。

冯艺东介绍，近年来，监管部门积极推动并购重组市场化改革，各层级制度体系逐渐完善，并购重组的便利性有所提高。但在实际业务中仍存在一些有待解决的问题。

全国政协委员、社会和法制委员会副主任、东亚银行联席行政总裁李民斌：

深化大湾区金融合作 促进区内经济融合发展



本报两会报道组 杨洁

全国政协委员、社会和法制委员会副主任、东亚银行联席行政总裁李民斌今年带来了三份提案，其中一份关于深化大湾区金融合作，促进区内

经济融合发展。李民斌表示，未来，大湾区区内企业和居民相互投资、消费、就业和创业等将有增无减，需要推动高水平金融开放，并加强金融基础设施建设，提升互联互通水平，促进大湾区金融市场全面健康发展。

李民斌表示，统一产品风险分类，为合格投资者提供及时、透明、标准化的产品信息。鼓励更多香港私人银行、家族财富管理机构等在前海设立专营机构。

李民斌表示，此外，推动建设大湾区企业股权信息平台。建议通过该平台接入境内和境外的数据来源，支持金融机构更加有效地识别跨境客户身份，加强反洗钱能力，提升跨境服务能力。

全国政协委员、中信资本董事长兼首席执行官张懿宸：畅通私募股权投资退出渠道



本报两会报道组 昌校宇

近日，全国政协委员、中信资本控股有限公司董事长兼首席执行官张懿宸在接受《证券日报》记者采访时表示，今年全国两会上，将围绕“重视并购基金作用，畅通私募股权投资退出渠道”提出五方面建议。

张懿宸认为，目前私募股权投资行业的募投管退环节仍存在一定痛点，建议进一步拓宽和畅通私募股权基金的退出渠道，推动并购方式在退出环节发挥更充分的作用。

全国政协委员、中华全国律师协会监事长吕红兵：

将证券合规管理明确为上市公司“规定动作”



本报两会报道组 吴晓璐

日前，全国政协委员、中华全国律师协会监事长吕红兵在接受《证券日报》记者专访时表示，今年全国两会带来多个提案，包括建立健全上市公司证券合规制度，大力提高上市公司质量；民营经济促进法需要立足四个基础；完善促进科普产业发展的法律规范等。

吕红兵认为，加强上市公司合规管理，建议将证券合规管理明确为上市公司的“规定动作”；借鉴检察机关正在推行的“企业合规不起诉”制度，建立证券监管合规不处罚制度；大力开展上市公司合规文化建设。

吕红兵表示，最后，大力开展合规文化建设。上市公司证券合规从“法定义务”到“内心敬畏”再到“行为自觉”，需要法德兼修，在上市公司层面大力开展“我要合规”的合规文化建设，属当务之急、应常抓不懈。

吕红兵表示，民营经济促进法的制定，需要立足以下四个基础：一是民营企业规范运营是民营经济促进发展的前提，应对民营企业规范运营提出要求。立法中应明确：民营企业应完